

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年3月 1

星期二 < 王寅年正月廿九 >

A13

佛山疾控发布提醒：

深莞来(返)佛市民请主动报备

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张银细报道：2月28日，佛山疾控发出提醒，呼吁深莞来(返)佛市民主动报备配合完成健康管理措施。

佛山疾控提醒，近期深圳、东莞等地陆续报告新冠肺炎本土病例，为进一步做好疫情防控工作，坚决阻断新冠肺炎疫情传播，保障人民群众身体健康和生命安全，佛山市疾病预防控制中心现向近14天来有深圳市、

东莞市旅居史的来(返)佛市民发出倡议：有深圳市旅居史，来(返)佛市请立即向所在社区(村)、单位、酒店主动报备，配合完成“四个一”：发放一份健康告知书，开展一次健康问诊，查验一次健康码，开展一次核酸检测；有东莞市旅居史，来(返)佛市请立即向所在社区(村)、单位、酒店主动报备，配合完成3天居家健康监测及11天自我健康监测；如经流行病

学调查研判为有中高风险地区旅居史或涉疫风险人群的，需配合完成“14天集中隔离”、“14天居家隔离”或“3天居家健康监测+11天自我健康管理”等健康管理措施。

同时，往返深(莞)佛的通勤人员，或短暂停留佛山市的出差旅游人员，建议持48小时核酸检测阴性证明来佛，同时向所在社区(村)、单位、酒店主动报备，并配合完成相关健康管理措施。

顺德北滘 两大智能制造项目开工

羊城晚报讯 记者欧阳志

强、通讯员北宣报道：2月28日上午，顺德区北滘镇两大智能制造项目举办动工仪式。其中，敏卓微特电机数智化工厂项目将建设公司总部研发生产基地；乐普电机数智化工厂项目将建设企业研发生产总部基地，分别投入2.15亿元和2.5亿元，聚焦产业的数智化转型。北滘这两家本土优质企业均计划三年内实现上市，为顺德区上市后备企业。

据悉，敏卓微特电机数智化工厂项目总规划建筑面积约8万平方米，总投资2.15亿元，达产年产值6.5亿元。在项目地块还将引入一家实缴注册资本不低于1000万元的新企业。

广东乐普电机科技有限公司计划投入2.5亿元打造企业的研发生产总部基地，将其打造成为以家用微型电机、工业伺服电机、机器人电机、电机智能控制方案为主要产品的工业园。预计达产年销售收入不

少于6亿元，纳税额不少于100万元/亩。

值得一提的是，乐普电机从竞价拿地到进场施工仅用了18个工作日。1月24日，广东敏卓机电股份有限公司竞得地块，两日后的1月26日，广东乐普电机科技有限公司竞得地块。一个月内交地、当月就动工，“北滘速度”的背后是区镇各相关部门靠前服务，加快审批，以最高的行政效率服务企业的体现。

据悉，目前，北滘镇内在建工业项目共有18个，总投资额超过215亿元，预计达产后的年产值超过300亿元。以加速更多重大项目投产达效为抓手。下阶段，北滘将全面落实北滘“数智转型十条”，分阶段推动重点规上工业企业完成数字化改造，并持续扩大规下中小型企业覆盖面。同时，北滘将围绕智能家电、机器人、数字创意、城市服务四大重点产业，加快布局高能级载体和功能性平台。

顺德容桂街道又一数字化工厂建设动工

联柏科技总部项目 “拿地即动工”



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员容宣摄影报道：2月28日上午，顺德区容桂街道举行联柏科技总部园区项目交地暨数字化工厂建设动工仪式。该项目占地面积41亩，预计投产后，可以提供不少于1500个就业岗位，投产后营业额可达10亿元/年，为地方经济贡献年纳税额可达到3600万元以上。

该项目实现了“拿地即动工”！1月29日，广东联柏科技集团有限公司竞得容桂桂洲大道以南、穗城纵一路以东41亩地块，2月28日，该地块举办移交仪式。项目的建筑工程施工许可以早于前下，企业签订移交协议后，可以随即动工。再一次刷新“拿地即开工”纪录，重新定义顺德式企业服务“标准”。

据悉，广东联柏科技集团有限公司是一家经营智能家电和高端无刷电机。企业总部设在顺德容桂，控股子公司共12家，其中，规模以上企业共4家，产品畅销欧、美、日、韩。联柏科技前身为佛山市顺德区长柏电器科技有限公司，2012年在容桂成立，因发展空间不足，2013迁至中山东凤。2020年4月17日，企业实行集团化运营，注册成立广东联柏科技集团有限公司。

2021年，容桂街道实施企业“回家工程”，吸引鼓励外迁优质企业回归容桂投资发展，其中，联柏科技总部园区项目于2022年1月顺利落户容桂。

湾区新闻部主编/责编 文肖/美编 陈炜/校对 余燕红

南海区举行2022年第一季度重大项目开工暨招商引资产业项目签约活动

产业项目全年投资计划超400亿元

羊城晚报讯 记者梁正杰，通讯员潘凤婷、李伟婵报道：2月28日，佛山市南海区举行2022年第一季度重大项目开工暨招商引资产业项目签约活动，项目涵盖工业制造、产业载体、基础设施和民生工程等生产、生活各个方面，产业项目全年投资计划超400亿元。

安排一季度 开工重大项目27个

南海区发布2022年区重大项目356个，总投资5308.40亿元，年度计划投资794.20亿元；

并安排一季度开工重大项目27个，此外，预计一季度签约超亿元产业项目41个，计划签约投资额376.85亿元。

“南海的这些项目投资体量大、产业质态优、带动能力强，必将为南海以及全市经济社会高质量发展增添新动力，激发新活力。”佛山市市政协副主席毛永天表示，希望南海区充分发挥重点项目“压舱石”作用，更好保障全市经济发展稳中有进，为佛山争当地级市高质量发展领头羊作出更大贡献。

南海区委副书记、区长王勇用“东方风来满眼春”“春风得意

“马蹄轻”来形容南海干部队伍的豪气勇气，提出要以重大项目领航，彰显南海发展的信心、决心和雄心。在介绍今年南海的工作思路时，他用六个“为”进行概括：包括发展为要，实业为本，民生为先，项目为王，改革为重，雄师为准。

以高质量项目 推动高质量投资

2021年，南海经济彰显出巨大力量和韧性，重大项目推进亮点频现，取得积极成效，共安排重大建设项目276个，总投资

4560.89亿元，年度计划投资713.51亿元，年度完成投资785.76亿元，年度投资完成率110.19%，有效带动全区固定资产投资稳定增长。其中，重大产业项目的开工、投产、投入使用，为全区工业投资稳增长注入了强劲动力，为全区产业提升、转型升级、发展提速起到了重要的引领带动作用。因此，2021年南海区工业投资增长46.1%，取得了扭转负增长实现强势回归的亮眼成绩。

2022年，南海延续奋进势头，以全域土地综合整治为抓手，坚定不移继续走“腾笼换鸟、

凤凰涅槃”之路，以高质量项目推动高质量投资、实现高质量发展。

南海坚持以产业项目的大建设，支撑“两高四新”战略大落实。本次发布的重大项目中，产业项目共有213个，占比约60%，总投资2497.78亿元，占比约47%，并已储备一批有序推进前期工作的产业项目，将不断动态增加到建设项目建设清单，预计全年重大产业项目完成投资超400亿元。涵盖了新材料、生物医药、新一代电子信息、新能源、装备制造等现代优势产业，科技含量高、市场前景好、带动能力强。

以新媒体、新形式讲述南海醒狮故事

“南海狮团诞” 12只醒狮成团亮相

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员罗慧摄影报道：2月26日，佛山南海12位“南海狮团”首批成员在“南海狮团诞”中亮相！西樵山下听音湖畔，狮团巡游、团礼、祈福、春闹逐一拉开这场节日庆典的帷幕。

据悉，“南海狮团诞”活动由佛山市南海区文化广电旅游体育局主办，清华大学文化创意发展研究院作学术指导。为响应新冠肺炎疫情防控要求，活动以听音湖广场、飞鸿馆为主会场，同时在央视网、文旅中国、微博、微信等多个平台开设实况直播，得到了海内外观众的广泛关注。

活动现场，锣鼓喧天，狮旗迎风飘扬，喜气洋洋的大头佛，威风凛凛的12只成团狮子，恣意昂扬的参赛狮队，组成了具有鲜明南海特色的巡游方队，变换出“醒”

字队形，展示出醒狮这一国家级非物质文化遗产的巨大魅力，获得现场观众的热烈喝彩。

活动正式开始后，一组气势非凡，栩栩如生的手绘插画形象揭示了南海醒狮从瑞狮到醒狮的历史变迁。此次主办方从南海区现存2700支狮队中挑选具代表性、传承性、创新性的12只狮子组成“南海狮团”，以新媒体、新形式、新故事，面向新时代新人群讲述南海醒狮故事。

本次亮相的12狮分别为蓝狮阿明、爱心狮阿洪、止戈狮阿忠、后浪狮安仔、老师傅阿峰、斜杠狮皮仔、元气狮乐仔、青狮阿承、新潮狮阿in、翰林狮阿朗、小狮妹阿萍，其中既有德高望重的大师，也有清新笑靥的少年一族，有当自强的魄力担当，也有元

气满满的萌狮代表。

南海狮团成团仪式延承了“新狮点睛”的传统，由国家非物质文化遗产项目广东醒狮传承人黎念忠领读仪式，现场领导与嘉宾共同完成了点睛仪式。

佛山市南海区委宣传部常务副部长、区文化广电旅游体育局局长梁惠颜表示，本次狮团亮相活动在内容和形式上都进行了创新，内容上，活动的音乐在传统鼓点基础

上加上了国潮新元素，与此同时挖掘了12头狮子背后鲜为人知的故事。而在传播形式上，本次除了电视直播，还开辟了抖音号、快手号，不断更新动态。她表示，未来南海将守正创新，持续优化升级醒狮比赛，推动醒狮竞技规范化发展，为南海醒狮竞技向全国、全世界发展作出独特的贡献。

南海举行飞鸿杯传统狮大赛

大沥摘得3金1银1铜

羊城晚报讯 记者张闻报道：2月26日，佛山南海举行飞鸿杯传统狮大赛，大沥镇共派出5支狮队，包揽成年组、青少年组金奖，取得3金1银1铜好成绩。

本次大赛上，大沥共派出五支参赛狮队，其中青少年组两支，成年组三支。在青少年组别赛赛中，代表大沥参赛的泌冲传承醒

舟)之乡。自明清开始，大沥就有关了许多练狮之人，每逢过节或重大喜庆，必定出动醒狮助兴。数百年来，大沥一直都保留有醒狮贺岁的习俗，历代相传鼎盛不衰。2006年，大沥的醒狮已被列入国家和广东省第一批非物质文化遗产名录；2012年，大沥狮子会入选了南海区非物质文化遗产名录。



醒狮团成员一一亮相

佛山首家！南方医科大学顺德医院
旧址医养结合项目开建

建成后可提供800张床位



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺宣摄影报道：2月28日上午，南方医科大学顺德医院康复医院(老年病医院)和医养结合建设正式启动。该项目计划2023年10月建成，建成后共设800张床位，其中康复床位120张，普通病床位380张，疗养(VIP)床位100张，福利养老床位200张。

据悉，这也是佛山市首家集医养结合与康复医疗为一体的专科医院，未来将为顺德320多市民提供全生命周期、集医疗、康复、养老服务为一体的保障。

总投资约26亿元！ 禅城区人民医院总院动工

预计2025年年底竣工，拟建三级甲等综合性医院

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅宣报道：日前，禅城区人民医院总院动工。据了解，禅城区人民医院总院项目位于佛山市禅城区南庄镇禅西大道东侧、南庄大道南侧，滨江路北侧。总投资约26亿元，拟建三级甲等综合性医院，附设公共卫生医学中心、医疗应急物资储备中心等。

据介绍，禅城区人民医院总院项目规划净用地面积3.15万平方米，总建筑面积21.18万平方米，设置床位共1000张，其中主体楼设置床位800张，公共卫生医学中心设置“平疫结合”可转换病房200张。项目预计于2025年年底竣工。禅城区人民医院总院建设项目是禅城区“9+1+7”项目卫生领域核心工程，项目建成后将切实提升全区卫生健康事业高质量发展，促进优质医疗资源扩容提质和均衡布局，有力增强传染病救治、公共卫生应急能

力，全面提升基层医疗和公共卫生服务水平。同时，项目的建成，还将着力推动东平河水轴线、凤翔湾都市产业区发展。

禅城区人民医院是一所以口腔专科、肛肠消化病专科、中医专科诊疗为品牌，以社区卫生服务为标杆，以家庭病床服务为特色，集医疗、教学、科研和预防保健为一体，文化底蕴浓厚的二级综合性医院。一直以来，医院以社区医疗全覆盖、专科特色创品、综合医疗显实力的发展战略，以内培外引育人才、设备精良提效率、学科建设求重点、专科发展有特色的实操战术，在党建、医疗、防疫、医养等各方面都取得了可喜成绩。2021年，门诊量达338万人次。然而，面对人民群众日益增长的健康需求和医疗服务体系建设要求，医院硬件设施还跟不上发展的步伐，需要更上一个台阶。禅城区人

民医院总院的动工，标志着总院建设进入全面建设的快车道。“我们将按照绿色、智慧、便捷、高效的建设目标，提前进行学科布局，不拘一格招才揽才，以三级甲等医院标准打造区域高水平医疗中心。”

在动工仪式现场，禅城区人民政府副区长孙国近表示，作为中心城区，禅城承担着公共卫生管理、传染病收治、妇幼保健等重要医疗卫生任务。随着经济社会发展水平的提升，群众对高质量医疗卫生服务的需求也日益增长。加快完善与万亿城市中心城区相匹配的公共卫生医疗供给体系，是禅城区义不容辞的责任。医院建设关乎民生大计，意义重大。“十四五”期间，禅城将进一步完善公共卫生服务体系，推动医疗资源均衡布局，重点提升禅西片区医疗服务水平，切实提高重大公共卫生事件应急处置和医疗救治能力。